GOVERNO DE MINISTERIO DA EDUCACAO
PORTUG AL E CIENCIA

£
d
[/ GABINETE Teste Intermédio de Matematica A
DE AVALIAGAD e
EDUCACIONAL Verséo 1

Teste Intermédio
Matematica A

Versao 1

Duragéo do Teste: 90 minutos | 28.02.2013

12.° Ano de Escolaridade

RESOLUGAO

GRUPO1

1. Resposta (B)
2x4C,=2%x6 =12

2. Resposta (D)

Sendo X uma variavel aleatéria com distribuicdo normal de valor médio 5 e desvio padrio o,
tem-se P(5—-0<X<5+0)=0,68,peloque P(5-0<X<5)=0,34

Como se sabe que P(4,7< X <5)<0,3, énecessério que se tenha 4,7>5— 0, ouseja, 0>0,3

Sé na opgdo D se tem 0 > 0,3

3. Resposta (D)

1 +L><logab=

log,b 2 2=

logba+loga«/7 = +

1.1 3
2 2 2
4. Resposta (C)
Asucessdo (u,) tende para 2, por valores maiores do que 2

Sé na opgdo C setem lim f(x)=+oo
x—=2"
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5. Resposta (A)

Tem-se: |

. . x=1_ . y_1

1 —lime¢ -1 _ m=e-1_q
bt /() el xo 1 oy yir(?— y

lim f(x)=lim (Inx)=In1=0

x—1* x—1t

f(1)=0

Para qualquer das fungbes representadas graficamente, tem-se que o limite lateral a direita no
ponto 1 € um namero real.

Portanto, lim (/' x g)(x)= lim f(x)x lim g(x)=0x lim g(x)=0
x—1* x—1" x—1" x—1*

Entdo, como lim f(x)=1, para que a fungdo f x g seja continua no ponto 1, & necessario que
x—1"

lim g(x)=0

x—1"

Das opgdes apresentadas, s6 na opgdo A se tem lim g(x)=0
x—1"

Confirmemos que, em relagéo a esta opgéo, setem (f x g)(1)=0

(/% g)1)=f(1)xg(1)=0x1=0

GRUPO 1II

1.1. Sejam § e F os acontecimentos seguintes.
S': «o aluno pretende frequentar um curso da area de saude»

F: «o aluno é do sexo feminino»

Do enunciado, sabemos que P(F)= P(F), peloque P(F)= %
_3 S)=1
P(S)= 2 peloque P(S) 4

P(F|§):%

Pretende-se obter P(S| F)

Tem-se: P(S|F)=1-P(S|F)=1- ngf) _1- P(S);(I;()F| S) _
716

_ 4 7 _ _

RS R A}
2
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n(n—1)

'C, _ 13 2 13 nn-1) 13
V2 e T 54 2n@n-1) " 54 2m(2n-1) 54 ©
2

_n=1 _13 n-1 _13 L B
® 2an-1) " 54 Can—a 54 oD =13@n=2)e

©54n-54=52n-262n=28=n=14

2. De P(B)=0,6 vem P(B)=04
Portanto, P(A4)x P(B)=0,3%x0,4=0,12
P(ANB)=04 o P(AUB)=04 & P(AUB)=0,6 o
& P(A)+P(B)-P(ANB)=0,6 & P(ANB)=P(A)+P(B)-0,6
o P(ANB)=03+0,4—06 < P(ANB)=0,1

Como P(ANB)# P(A)x P(B), os acontecimentos 4 e B nao sdo independentes.

. : 3x+3 3x4+3 15
31. lim f(x)= lim = =
R R S e BT

0
lim ) = fim MGE=ID 0 BG4I InGye)
x—4* x—4* x—4 yEx=4 oy 0f y y—07* y
" lim 3xIn(3y+1) 3 lim In(By+1) _ 3% lim In(z+1) _3x] 23
y=0* 3y I T M

Como lim f(x)=3 e lil}‘}f(x) =3, tem-se lin}f(x) =3

x—4-

3.2. Tem-se:
: . 3x+43 ® .. 3x+3 : 3x+43
lim f(x)= lim == = lim —="~2 = |im —>"= =
) xomo a2+ 9 e x2<1+l> o ] [T+
%) %)
3
3643 _ g O x 340 _ 4

lim ————
o —x‘/1+i2 x*_"°—\/1+92 ~/1+40
X X

Portanto, a reta de equagédo y =—3 ¢ assintota do gréfico de f, quando x — —oo
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3.3. Tem-se f(0)= 3x0+43 _3 4, pelo que o ponto P tem ordenada 1

V0249 3
Na figura abaixo, esta representado o grafico da fungdo f para x € [O, 10], bem como a reta de
equagdo y =1 e otriangulo [OPQ]

A
7 s
Pl 0
0 4 5,904 10 x

O ponto O ¢é o ponto de intersecgdo do grafico de f com a reta de equagdo y = 1, que tem abcissa
positiva.

A abcissa deste ponto pode ser obtida recorrendo a uma ferramenta adequada da calculadora.
1x5,904

5 ou seja, 2,95

A area do triangulo [OPQ] é aproximadamente igual a

4.1. Comecemos por determinar a distancia, em metros, dos centros dos balées ao solo, cinco segundos
apos o inicio da contagem do tempo.

a(5)=e0935-0,02x5+3 =3,761
b(5) = 60965 _ (0 02x5+2 ~ 6,345

Portanto, a distancia entre o centro do baldo A e o centro do baldo B cinco segundos apds o inicio da
contagem do tempo € a hipotenusa do triangulo retangulo representado na figura.

B

6,345

|l
%

<
Y

Tem-se x2=7%+2,5842, logo x = 7,5

Concluimos, assim, que a distancia entre o centro do baldo A e o centro do baldo B cinco segundos
apos o inicio da contagem do tempo € aproximadamente igual a 7,5 metros.
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42. a(t)=b(t) o e 03 -0,02t+3 =670 -0,02/+2 o e 0B+ =600 &

& 6e 00 g 00120 & 6(e VP e 0] =0 o 6y -y-1=0 e

e 0031
C1Ey/(=17-4x(-6) _1#5 1 1
ey= 2%6 er=rn e yETyVrEge
-0,03r _ _ 1 -0,03r _ 1 0,03 _ 1
se =3 V e > s e 5 &

[N ——
equagdo impossivel
1
In—
_ e _ 2 _In2
o 0,03t—ln2 o = ~0.03 o t= 0,03

Assim, t =~ 23,105

Portanto, decorreram 23 segundos.
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